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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e seis.  Aos dez dias do mês de fevereiro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a segunda reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte e três vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou 

a ausência dos vereadores Diemerson (Didi) e Pedro Luiz, que apresentaram as 

devidas justificativas. Em seguida, a funcionária Cristiane de Jesus fez a leitura 

do Capítulo 7, Versículos 01 a 13, narrado por São Marcos, da Bíblia Sagrada. 

Na sequência, a pedido do vereador Arnaldo de Oliveira e com a aquiescência 

de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, 

sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 

exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 002/2026 

– “Altera o anexo da Lei nº 5679, de 18 de dezembro de 2025, que “Estima as 

receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de Contagem para 

o exercício de 2026”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 007/2026 

– “Institui a “Semana Municipal das Bandas e Fanfarras” no município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; 

Projeto de Lei nº 008/2026 – “Institui, no âmbito do município de Contagem, a 

“Semana do Coral” e dá outras providências”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira; Projeto de Lei nº 009/2026 – “Altera a Lei nº 5.570/2025, que “Institui a 

Política Municipal de Fomento ao Empreendedorismo e à Autonomia Econômica 

das Mulheres no município de Contagem”, de autoria do vereador Presidente 

Bruno Barreiro; Projeto de Lei nº 010/2026 – “Altera a denominação de 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Presidente Bruno Barreiro; Projeto de Lei nº 011/2026 – “Dispõe sobre a 

instalação de Código de Barras Bidimensional  QR (“QR CODE) nas placas de 

obras públicas municipais para ampliar a transparência e facilitar o 

acompanhamento das obras pela população”, de autoria do vereador Mauricinho 

do Sanduíche; Projeto de Lei nº 012/2026 – “Estabelece diretrizes para o 

incentivo à arrecadação e à destinação adequada de medicamentos não 

utilizados  e dentro do prazo de validade no município de Contagem”, de autoria 

do vereador Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 013/2026 – “Altera a 

denominação da Escola Municipal René Chateaubriand Domingues para “Escola 

Municipal Professora Kátia da Cruz Ferreira”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da Academia); Projeto de Lei nº 014/2026 – “Declara de Utilidade Pública o 

“Instituto de Desenvolvimento Social Lindaura Barbosa”, com sede neste 

Município”, de autoria da vereadora Adriana Souza. Logo após, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 055 a 094/2026; 

Indicações de nºs 362 a 466/2026; Moções de nºs 063 a 088/2026, apresentados 

pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Moção nº 063/2026 

– “Moção de congratulações e aplausos ao prefeito de Passabém, Luciano de 

Sá Madureira, pela trajetória de vida pública e compromisso humano”, de autoria 

do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 067/2026 – 

“Moção de parabenização ao Partido dos Trabalhadores (PT) pelos 46 anos de 

fundação”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). Essa 

Moção foi aprovada, com o voto contrário de vereador Mauricinho do Sanduíche; 

Moção nº 080/2026 – “Moção de congratulação e aplausos aos vereadores 
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destaque de 2025 do município de Passabém/MG”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 065/2026 – “Requer sejam 

encaminhadas providências e solicitadas informações oficiais ao Poder 

Executivo Municipal, e à Copasa-MG e aos órgãos estaduais competentes, 

acerca da situação de saneamento, drenagem e proteção do manancial da 

represa Vargem das Flores, especialmente quanto lançamento de esgoto em 

rede pluvial e em cursos d'água afluentes do reservatório, com inúmeras 

denúncias, como a de moradores do bairro Tupã”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche; Requerimento nº 066/2026 – “Requer a deliberação 

da Comissão de Meio Ambiente, Políticas Públicas Rural e Habitação,  a 

realização de uma Audiência Pública para discutir a proteção do manancial da 

represa Vargem das Flores, o uso responsável de seu entorno e a necessidade 

de planejamento do poder público diante das recentes restrições 

administrativas”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; .Moção nº 

074/2026 – “Moção de congratulação e aplausos ao Itabirito Futebol Clube”, de 

autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche. Esse vereador exibiu um vídeo 

sobre a trajetória do Itabirito Futebol Clube, que hoje disputa na série A; 

Requerimento nº 062/2026– “Solicita criação de linha com serviço estruturado 

de ligação direta entre os bairros Riacho das Pedras, Novo Riacho, Jardim Vera 

Cruz e Inconfidentes e o Campus Pampulha da UFMG”, de autoria da vereadora 

Adriana Souza; Requerimento  nº 063/2026 – “Solicita análise técnica e 

adequação da prestação dos serviços de Transporte Coletivo Metropolitano que 

atende os bairros Riacho das Pedras, Riacho 3, Novo Riacho, Jardim Vera Cruz 

e Inconfidentes”, de autoria da vereadora Adriana Souza; .Requerimento nº 

090/2026 – “Solicita encaminhamento do Plano Ambiental de Conservação e 

Uso do Entorno de Reservatório Artificial (Pacuera) do reservatório de Vargem 

das Flores”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Indicação nº 448/2026 – 

“Solicita ao Executivo Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de 

Educação (Seduc), que seja encaminhado a esta Casa Legislativa o Calendário 

Oficial de entrega dos kits escolares da Rede Municipal de Ensino, referente ao 

ano letivo em curso”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); 

Requerimento nº 072/2026 – “Requer ao Executivo, por intermédio da Secretaria 

Municipal de Educação e das Secretarias,  providências urgentes na Escola 

Municipal Maria Olintha, em razão das condições verificadas na unidade escolar, 

especialmente quanto à falta de capina e limpeza da área interna e do entorno, 

bem como às precárias condições dos banheiros”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da Academia); Indicação nº 449/2026 – “Solicita ao Executivo 

Municipal por meio da Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de 

Comunicação, que seja dada imediata abertura e intensificação da campanha 

municipal de combate à dengue e a outras doenças transmitidas pelo mosquito 

Aedes Aegypti, tais como Zika vírus e Chikungunya, considerando que o 

município se encontra em período chuvoso, momento em que ocorre maior 

acúmulo de água parada e, consequentemente, aumento expressivo dos focos 

do vetor”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 

079/2026 – “Requer ao Executivo Municipal por meio das Secretarias 

responsáveis, realização urgente de serviços de capina, limpeza e zeladoria 

geral no Cemitério Bom Jesus, localizado à rua Miguel de Souza Arruda, nº 137, 
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bairro Alvorada, Contagem/MG”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

Academia); Requerimento nº 084/2026 – “Requer ao Executivo Municipal, por 

intermédio das Secretarias Municipais competentes, a realização urgente de 

serviços de capina, limpeza e zeladoria geral no Cemitério Nossa Senhora da 

Glória, Bandeirantes”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); 

Requerimento nº 057/2026 – “Requer ao Poder Executivo Municipal, 

providências quanto à situação de animais abandonados e casos de maus-tratos 

no bairro Nacional, no município de Contagem”, de autoria do vereador Rodrigo 

do Posto; Requerimento nº 060/2026 – “Requer-se a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, ouvida a Casa, nos termos do regimento vigente, que sejam 

encaminhadas à Secretaria Municipal de Saúde solicitações de informações 

acerca do atendimento prestado no Posto de Saúde do Xangrilá, em Contagem, 

especialmente no que se refere à demanda de usuários residentes em regiões 

limítrofes ao município, notadamente no município de Ribeirão das Neves”, de 

autoria do vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 381/2026 – “Indica ao Poder 

Executivo Municipal a realização de serviço de capina, limpeza urbana e 

Operação Tapa Buracos (OTB) na região dos bairros Nacional e Xangrilá, no 

município de Contagem/MG”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Moção 

nº 066/2026 – “Moção de Repúdio a ato de ameaça e intimidação ocorrido 

durante o exercício de atividade em via pública no município de Contagem (MG)”, 

de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Moção nº 072/2026 – “Moção de 

Aplausos a 18ª Romaria Nacional do Terço dos Homens, realizada no Santuário 

Nacional de Nossa Senhora Aparecida, pela expressiva manifestação de fé que 

reuniu mais de cem mil homens em oração neste ano de 2026”, de autoria do 

vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 391/2026 – “Solicita em caráter de 

urgência e prioridade administrativa, a deflagração do mutirão de zeladoria 

urbana (Operação Tapa-Buracos e Capina Geral) em toda a extensão do 

Município, aproveitando a janela climática do período de estiagem”, de autoria 

do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 392/2026 – “Solicita a definição de um 

cronograma e a célere conclusão das obras do Parque Sapucaias II, para 

viabilizar o atendimento do Projeto Social Ponte Nova no local”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 386/2026 – “Solicita, em caráter de 

máxima urgência, a intervenção direta da Prefeitura de Contagem junto à Cemig 

e à Copasa para sanar a crise de abastecimento de água e energia elétrica no 

bairro Europa”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 390/2026 – 

“Solicita a criação de um programa para a instalação de Pórticos e Placas de 

boas-vindas e sinalização de identidade em todas as principais entradas do 

município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Na 

oportunidade, Daniel Carvalho solicitou à prefeitura de Contagem a liberação do 

túnel do bairro Bernardo Monteiro, a fim de solucionar o grande fluxo no trânsito 

na sede de Contagem. Justificando o seu pedido, Daniel Carvalho exibiu um 

vídeo do trânsito caótico na sede de Contagem; Indicação nº 396/2026 – 

“Revitalização do escadão do beco Leme, entre a rua Praia do Leme com rua 

Tambaú, bairro Estrela Dalva, neste Município”, de autoria da vereadora Glória 

da Aposentadoria; Indicação nº 437/2026 – “Estudo técnico no Parque Linear do 

Carajás, sobre o Córrego Muniz, situada na rua Fluorita, em frente ao nº 224, 

bairro Carajás, neste Município”, de autoria da vereadora Glória da 
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Aposentadoria; Moção nº 083/2026 – “Parabéns ao senhor Valdeci dos Santos, 

por ocasião do seu aniversário, celebrado hoje, dia 10 de fevereiro de 2026”, de 

autoria da vereadora Glória da Aposentadoria; Indicação nº 459/2026 – “Solicita 

ao Poder Executivo a regulamentação da Regularização Fundiária Urbana de 

interesse específico e de interesse social (Reurb-E e Reurb-S), de acordo com 

as diretrizes estabelecidas no Plano Diretor”, de autoria do vereador Alexsander 

Chiodi. Em seguida, o vereador Arnaldo de Oliveira prestou uma homenagem à 

servidora Silvana, presenteando-a com flores. Ele expressou a importância dela 

em sua trajetória, relembrando que foi seu paraninfo no curso infantil em 1993. 

Arnaldo fez votos de saúde e felicidades para Silvana, que fará aniversário 

natalício neste final de semana.  Por questão de ordem, o vereador Alex Chiodi 

comentou sobre a saída do vereador Adilson Lamounier para assumir a 

Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, depois de um convite da prefeita 

Marília Campos. Alex Chiodi expressou a satisfação do Partido União Brasil, do 

qual o Adilson faz parte, por essa oportunidade, e a confiança de que Adilson 

desempenhará um excelente trabalho na nova função. Em seguida, o vereador 

Rodrigo do Posto comentou sobre a sua Moção de nº 066/2026 – que repudia 

com veemência atos de ameaça e intimidação ocorrido durante o exercício de 

atividade em via pública no município de Contagem. Rodrigo, visivelmente, 

indignado, protestou pelo acontecido e comentou que teria registrado um Boletim 

de Ocorrência – BO nos órgãos competente, devido ao risco de integridade de 

todos os envolvidos.  Aparteando, diversos vereadores saíram em defesa do 

colega Rodrigo, colocando-se à disposição desse parlamentar.    Logo após, foi 

executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de 

projetos, foi colocado em votação, em Turno Único, o Veto Total à Proposição 

de Lei nº 137/2025, originária do Projeto de Lei nº 461/2025, que “Denomina Rua 

Geraldo de Souza Meireles, no bairro Condomínio Estância San Remo, neste 

Município”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche. Foram, ainda, 

votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 001/2026, que “Denomina o Restaurante 

Popular do Ressaca, localizado na Avenida Borba Gato, nº 205, bairro Jardim 

Laguna, como “Restaurante Popular do Ressaca Silvia Elias Campos”, de 

autoria do vereador Denilson da JUC; Emenda nº 001/2026, de autoria das 

Comissões, ao Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do vereador Denilson da 

JUC; Projeto de Lei nº 022/2025, que “Altera a nomenclatura do Parque 

Ecológico do bairro Colonial para Parque Ecológico Jaime Benedito de 

Carvalho”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 070/2025, 

que “Inclui no Calendário Oficial do município de Contagem, a Campanha 

Municipal “Namoro sem Violência” no município de Contagem”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Emenda nº 001/2025 de autoria das Comissões 

Permanentes, ao Projeto de Lei nº 070/2025, de autoria da vereadora Moara 

Saboia. Recebeu parecer conclusivo da Comissão de Administração e Serviços 

Públicos, o Projeto de Lei nº 435/2025 – que “Declara de utilidade pública a 

entidade Atitude Real do Carinho e Amor – ARCA Mulheres”, com sede neste 

Município”, de autoria da vereadora Adriana Souza. No horário destinado ao 

Grande Expediente, o vereador Vinícius Faria parabenizou o Executivo Municipal 

pela realização do IV Pré-Carnaval, realizado no último domingo, na Praça da 
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Glória, Eldorado. Vinícius lembrou que a cidade de Contagem tem como seu 

lema: “Governar para Todos”. “Temos aqui a valorização da cultura na cidade, 

como o evento Marcha para Jesus, os shows diversos na cidade, dando a 

oportunidade para que todos os munícipes participem”. Vinícius estendeu os 

agradecimentos às empresas Economart e a Tambasa, que enviaram recursos 

para a realização do pré-carnaval na cidade. O vereador José Antônio 

corroborou com o colega Vinícius e parabenizou a prefeita pelo evento do pré-

carnaval. A vereadora Adriana Souza também parabenizou o colega Vinícius e 

lembrou que a cidade de Contagem é da adversidade, com políticas públicas e 

festas populares para todos e todas.  Adriana, ainda, lamentou que a Câmara de 

Belo Horizonte tenha aprovado um projeto para proibir a participação de crianças 

no evento de carnaval.  Na sequência, o vereador Mauricinho do Sanduíche 

discorreu sobre a proibição, pelo Ministério Público, de atividades de lazer e 

esportes náuticos na represa Várzea das Flores, Betim e Contagem, neste 

Carnaval e, inclusive, uma fiscalização permanente. Esse vereador lembrou que 

o executivo municipal, através de um Decreto, estabeleceu restrições 

administrativas para o uso recreativo da represa Várzea das Flores. Mauricinho 

comentou sobre o seu requerimento, apresentado e aprovado nesta Casa, que 

solicita uma Audiência Pública para discutir a proteção do manancial da represa 

Vargem das Flores. Ele agradeceu ao presidente Bruno por colocar-se à 

disposição da Comissão de Moradores desta represa, em especial, àqueles que 

praticam esporte náutico naquela lagoa. Mauricinho, ainda, falou de denúncias, 

de moradores do bairro Tupã, que relataram problemas com o esgoto de rede 

pluvial e de um possível direcionamento de afluentes de córregos que desaguam 

nessa represa. Mauricinho acrescentou que houve uma implantação parcial da 

rede de esgoto nesse bairro, mas, sem a estrutura completa de bombeamento 

ou interligação ao tratamento. Diante disso, ocorreram ligações irregulares e, 

segundo relato, teria sido feita interligação de rede de esgoto em rede pluvial, o 

que poderia estar levando o esgoto para essa represa. De acordo com esse 

vereador, nessa audiência serão apresentados vários lagos e mananciais onde 

é permitido o esporte náutico, a pescaria, banhos, etc. Esse vereador afirmou 

que não pode existir abandono estrutural do poder público, com a proibição sem 

planejamento. Afirmou, ainda, que nessa audiência, irá sugerir que o IEF- 

Instituto Estadual de Florestas apresente todos os estudos técnicos, juntamente 

com todos os órgãos ambientais, a fim de que possa ter elementos de 

questionamento. Justificando o discurso, o vereador Mauricinho exibiu um vídeo 

de um esgoto sendo derramado na lagoa da Várzea das Flores. Diversos 

vereadores apartearam, colocando-se à disposição daqueles moradores em 

busca de uma solução pacífica e consciente. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 3ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 24 de fevereiro, às 9:00 

horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 

Leandro Viana da Silva, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 

sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.   


